

创 刊 词

动脉硬化性疾病是临床常见的多发病,死亡率高,严重危害人类健康。其发生机制尚不明确,迄今防治措施虽有多种多样,但难以获得确切效果,因而,动脉硬化性疾病的防治已成为医学科研攻关的重点课题。近年,国内外动脉硬化领域的研究不断取得新进展、新成果,迫切需要开辟一个发表研究成果、进行学术交流的园地。于是,中国病理生理学会动脉粥样硬化专业委员会发起创办《中国动脉硬化杂志》。

本刊通过报道、交流在动脉硬化领域内的基础研究和临床研究中的新成果、新发现、新学说、新动态,以期将防治动脉硬化性疾病的学术研究推向纵深发展,达到世界先进水平。

本刊系由中国病理生理学会主管,由动脉粥样硬化专业委员会和衡阳医学院心血管病研究所共同主办的全国性专业学术季刊。本刊按照“高档次、高水平,提倡和鼓励学术争鸣”的编辑方针,重点刊载动脉硬化的基础研究成果,包括动脉硬化形成的原因及其相关影响因素的研究,同时刊载动脉硬化性疾病诊断、治疗的研究与实践的新进展。本刊将开辟论著、报道、综述或讲座、学术争鸣等栏目,还拟开设专家介绍和专家述评栏目,以评介国内外在动脉硬化研究领域中的杰出人物及其学术思想,借以推动学科的发展。

本刊在创办过程中,得到著名医学家伍贻经教授、蔡海江教授、徐也鲁教授和薛全福教授的大力支持和精心指导,著名医学家吴阶平教授、陈灏珠教授、伍贻经教授、翁心植教授和卫生部原部长钱信忠教授热情为本刊题词祝贺,卫生部陈敏章部长为本刊题词并题刊名。值此创刊之际,谨对给予本刊关心、支持、帮助和指导的领导、专家们,一并致以诚挚的谢意!

我们希望《中国动脉硬化杂志》的创办,将在繁花似锦的医学科学期刊园中增添一朵奇葩,她在全国同行专家和各方志士仁人的精心培育下,能够芬芳飘逸、硕果累累,益盖四方、福及人类!

杨永昌